

ПРАВИТЕЛЬСТВО ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 24.03.2015 № 314-п

г. Ярославль

О реализации приоритетных проектов в сфере подготовки кадров для предприятий и организаций области

Заслушав информацию директора департамента образования Ярославской области Лободы И.В. о реализации приоритетных проектов в сфере подготовки кадров для предприятий и организаций области

ПРАВИТЕЛЬСТВО ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять к сведению информацию директора департамента образования Ярославской области Лободы И.В. о реализации приоритетных проектов в сфере подготовки кадров для предприятий и организаций области.

2. Рекомендовать активизировать совместную работу представителей органов власти, работодателей, профессиональных образовательных организаций по вопросу реализации приоритетных проектов в сфере подготовки кадров для предприятий и организаций области.

3. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя Председателя Правительства области Даниленко Р.А.

4. Постановление вступает в силу с момента подписания.

Председатель
Правительства области

А.Л. Князьков

ИНФОРМАЦИЯ
о реализации приоритетных проектов в сфере подготовки кадров
для предприятий и организаций области

Одним из условий эффективного развития экономики Ярославской области является совершенствование системы подготовки кадров.

Подготовка кадров для предприятий и организаций области осуществляется в 45-и подведомственных департаменту образования образовательных организациях, реализующих программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих и подготовки специалистов среднего звена. В данных организациях на 1 января 2015 г. обучается более 23 тыс. чел.

В 2013 г. Ярославская область стала победителем конкурсного отбора субъектов РФ, проводившегося Агентством стратегических инициатив, по реализации проекта «Подготовка рабочих кадров, соответствующих требованиям высокотехнологичных отраслей промышленности, на основе дуального образования». 30 января 2014 г. подписано Соглашение о взаимодействии по реализации Проекта между Ярославской областью, АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» и Союзом «Российско-Германская Внешнеторговая палата».

В соответствии с постановлением Правительства № 732-п от 29.07.2014 г. данный Проект вошёл в перечень приоритетных проектов по внедрению проектного управления в органах исполнительной власти на территории Ярославской области.

Участниками проекта стали компании ЗАО «Р-Фарм», НПО «Сатурн», Дистрибуционный центр «Бертельсман», Ярославская генерирующая компания. Финансовый вклад партнеров в реализацию проекта составляет 30 млн. руб. Участниками Проекта являются также образовательные учреждения Ярославской области:

- ГОУ СПО ЯО Ярославский промышленно-экономический колледж;
- ГПОАУ ЯО Рыбинский промышленно-экономический колледж;
- ГПОУ ЯО «Ярославский автомеханический колледж»;
- ГОУ НПО ЯО профессиональный лицей № 21.

Основополагающим принципом реализации проекта является государственно-частное партнёрство в развитии новых форм образования, что влечёт за собой совершенствование модели подготовки рабочего персонала с учетом реальных потребностей экономики в квалифицированных кадрах для повышения инвестиционной привлекательности регионов, перераспределение финансирования корпоративных программ

переподготовки кадров в пользу системы государственного образования – подготовки кадров.

В конце 2013 г. Ярославская область стала победителем конкурса Министерства образования и науки РФ, направленного на поддержку модернизации профессионального образования. В рамках данного проекта в Ярославской области проводится модернизация процесса подготовки кадров для отрасли «машиностроение». На эти цели региону выделено около 20 млн. руб. из федерального бюджета.

В 2014 г. Ярославская область стала официальным участником движения WorldSkills Russia, целью которого является повышение качества профессиональной подготовки по рабочим профессиям. Движение представляет собой систему региональных, национальных и международных чемпионатов профессионального мастерства молодых рабочих и студентов, обучающихся по программам среднего профессионального и высшего образования. Движение направлено на стандартизацию подходов в подготовке специалистов в странах – участниках проекта. Особое значение имеет обеспечение соответствия национальных стандартов подготовки специалистов современным требованиям работодателей различных отраслей экономики.

В ноябре 2014 г. в Ярославле прошёл I Региональный чемпионат WorldSkills Russia по 14 компетенциям, который получил самую высокую оценку профессионального педагогического и бизнес-сообщества региона.

Принято решение о проведении в апреле 2015 г. в Ярославской области этапа Национального чемпионата России по стандартам WorldSkills (полуфинал ЦФО), что должно способствовать позиционированию нашего региона как значимого центра профессионального образования в ЦФО.

В Ярославской области разработана и успешно реализуется инновационная модель подготовки кадров для фармацевтических предприятий региона. Взаимодействие фармацевтических предприятий и образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования осуществляется в рамках деятельности методического совета, созданного департаментом образования Ярославской области. Партнерами департамента образования в данной деятельности являются ООО «Такеда» и ЗАО «Р-Фарм».

В рамках соглашения ООО «Такеда» с Правительством Ярославской области проведена модернизация материально-технической базы Ярославского химико-технологического лицея (оснащены современным оборудованием две химические лаборатории, лаборатория контрольно-измерительных приборов и автоматики, электромонтажная мастерская, оборудована «Чистая комната»), открыты новые профессии. Разработаны и согласованы с работодателями рабочие учебные планы, рабочие учебные программы. В декабре 2014 г. на базе Ярославского химико-технологического лицея открыт Центр коллективного пользования для подготовки кадров фармацевтического профиля.

В рамках сотрудничества ЗАО «Р-Фарм» с Правительством Ярославской области проходит модернизация учебно-материальной базы Ярославского промышленно-экономического колледжа. Заключено соглашение о подготовке выпускников для ЗАО «Р-Фарм» по специальностям «Аналитический контроль качества химических соединений» и «Биохимическое производство». С 1 сентября 2014 г. вступил в силу стипендиальный проект завода «Р-Фарм» для студентов. Компания «Р-Фарм» принимает активное участие в реализации образовательных проектов для школьников, ориентированных на получение профессионального образования по фармацевтическим специальностям.

С 2013 г. реализуется новая модель подготовки кадров для сферы ЖКХ в рамках Соглашения между Государственной корпорацией – Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, Правительством Ярославской области, Ростовским политехническим техникумом и Некоммерческим партнерством содействия развитию жилищно-коммунального хозяйства «Развитие».

С 2014 г. в Ярославской области Центром профессиональной ориентации и психологической поддержки «Ресурс» начата реализация инновационного проекта «ProfiJump». В рамках проекта создана информационная система целью которой является содействие трудоустройству выпускников, информирование работодателей об уровне достижений выпускников профессиональных образовательных организаций.